

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сизовой Тамары Игоревны на тему «Совершенствование технологии и товароведная оценка желеино-фруктового мармелада повышенной пищевой ценности», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 – «Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания»

Стратегической целью концепции продовольственной безопасности является формирование и развитие в Российской Федерации индустрии здорового питания населения, как важнейшего фактора, обеспечивающего нормальное функционирование и активное долголетие организма человека, защиту от болезней и неблагоприятной экологии. Одной из главных задач в данном направлении является увеличение производства обогащенных и функциональных пищевых продуктов.

В связи с этим производство новых видов продуктов питания с повышенным содержанием биологически ценных веществ, обусловленным подбором растительного сырья (в том числе плодовоовощного и лекарственно-технического), является актуальным.

Диссертационная работа имеет практическую значимость, доведена до разработки желеино-фруктовых кондитерских изделий с использованием новых видов сырья. В работе дана товароведная оценка, разработаны и утверждены технические условия и технологические инструкции на новые виды желеино-фруктовых мармеладных изделий повышенной пищевой ценности. Научная новизна подтверждена патентом РФ.

Не менее важным является то, что рецептуры и технология производства новых видов желеино-фруктового мармелада позволяют обеспечить как заданные структурно-механические свойства изделий, так и повысить пищевую ценность, антиоксидантную активность, а также снизить сахароёмкость и энергетическую ценность.

Несомненный интерес представляет впервые используемая в исследовании адаптированная автором методика сравнительного анализа классификационных признаков определений термина «мармелад».

Оценивая диссертационную работу Сизовой Тамары Игоревны в целом положительно, считаем, что автору желательно сделать пояснение о том, какими химическими реакциями или веществами обусловлено увеличение прочности желеино-фруктового мармелада при использовании концентрированных соков, пасты из тыквы и яблочек.

